



Дорогие коллеги!

Вот и пролетел 2024 високосный год, он был насыщен научными мероприятиями. Прошел конгресс РОПР, в котором очно участвовало около 2000 тысяч специалистов. Конечно, надо рассматривать этот конгресс как главное мероприятие нашей страны для специалистов лучевой диагностики, и поэтому удивительно, что с участников берется плата за участие в нем. Между прочим, 5 тысяч рублей немалая сумма для врача, но дело даже не в деньгах. Многие коллеги неоднократно предлагали отменить оплату, но оргкомитет съезда на это не пошел. Конечно, оплата снижает авторитет такого значимого мероприятия.

И еще, есть совершенно неоднозначные подсекции, например, по организации правильной работы отделения лучевой диагностики. Кто учит, тот, как правило, не руководил отделением и мало разбирается в организации его работы, в том числе в зависимости от профильности стационара. Есть заведующие, и таких много, которые руководят отделениями более 20 лет в стационарах высшего уровня, и какие-то люди будут их учить? Вот уж парадокс. Кроме того, все не «святоши», и не бывает идеальных отделений и руководителей, и каждый из них совершает ошибки, а вот как он их исправляет, зависит ровно от него и его профессиональной эрудиции.

Опять о количестве мероприятий. Их чрезмерно много, и это приводит к снижению качества лекционного материала. Совершенно очевидно, что обороты набирает Российский диагностический саммит (РДС) и по своей организации, дизайну, выставочной экспозиции превосходит сегодня все другие научные мероприятия. Научная программа субъективна, но и она находится на высоком уровне. При такой динамике развития РДС не удивлюсь, что он скоро заменит съезд РОПР.

В целом, конечно, наша специальность динамично развивается, появляется много молодых и способных исследователей, и в ближайшие годы можно надеяться на интересные и практические значимые результаты научных исследований.

Хотел написать о новости, которая мне показалась очень неоднозначной.

В июне 2024 года Департамент здравоохранения Москвы предложил москвичам выбрать аромат для столичных поликлиник. Это делается, чтобы обеспечить максимально комфортные условия для пациентов.

В разных локациях столицы установили специальные арт-объекты, где москвичи могут послушать пять ароматов и здесь же отдать голос за тот, который понравился больше всего. Судя по этой новости, все проблемы здравоохранения столицы полностью решены и осталось только выбрать запах. Что тут скажешь, остается только нюхать. Так и живем.

*Главный редактор, заслуженный деятель науки РФ,
член-корреспондент РАН, доктор медицинских наук,
профессор А. Ю. Васильев*